



## 2023 (中国) 亚欧商品贸易博览会

# 2023 (中国) 亚欧商品贸易博览会开幕

### 天山论坛同步举行

#### 阿·扎帕罗夫 茹曼加林演讲 马兴瑞致辞并宣布开幕

#### 艾尔肯·吐尼亚孜主持 凌激致辞 葛海蛟卡比尔·朱拉佐达樊纲演讲 努尔兰·阿不都满金李邑飞何忠友出席

新疆日报乌鲁木齐8月17日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:2023(中国)亚欧商品贸易博览会开幕式暨天山论坛8月17日在新疆国际会展中心举行。

本届商博会是在“一带一路”倡议提出10周年之际,新疆举办的一次重要商贸盛会,来自40个国家和地区、7个国际组织的嘉宾参展参会。吉尔吉斯斯坦总理阿·扎帕罗夫、哈萨克斯坦副总理兼贸易和一体化部部长茹曼加林出席开幕式并在论坛上发表演讲。自治区党委书记马兴瑞致辞并宣布博览会开幕。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜主持。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激致辞。中国银行党委书记葛海蛟、中亚区域经济合作学院院长卡比尔·朱拉佐达、中国(深圳)综合开发研究院院长樊纲演讲。自治区政协主席努尔兰·阿不都满金,自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,自治区党委副书记、乌鲁木齐市委书记何忠友出席。

马兴瑞在致辞中代表中共新疆维吾尔自治区委员会、自治区人民政府和新疆各族人民,向莅临博览会的中外嘉宾、各界朋友表示



8月17日,2023(中国)亚欧商品贸易博览会开幕式暨天山论坛在新疆国际会展中心举行。  
石榴云/新疆日报记者 周鹏 摄

热烈欢迎和衷心感谢。他表示,今年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议十周

年。十年来,中国同沿线各国倾力打造面向未来的深度合作,使绵延千年的丝绸之路焕

发出勃勃生机和旺盛活力。新疆牢牢把握时代机遇,推进丝绸之路经济带核心区建设取得积极进展,与“一带一路”沿线国家特别是中亚五国往来日益密切、合作日益广泛。今日的新疆,和谐稳定成大道,繁荣发展启新篇,正在中国式现代化道路上阔步前行。我们愿与海内外各界朋友一道,弘扬丝路精神,全面落实中国—中亚峰会成果,深入推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,共同谱写丝绸之路全面复兴、繁荣发展新篇章。

凌激在致辞中表示,亚欧国家与中国山水相连,传统友谊源远流长,是共建“一带一路”的可靠合作伙伴。当前,中国正以高质量发展推进中国式现代化,坚定不移推动高水平对外开放,稳步扩大制度型开放,打造市场化、法治化、国际化营商环境,不断以中国式现代化新成果为世界提供新机遇。中国与亚欧各国经济互补性强、产业链供应链联系密切,互利合作空间巨大。中方愿与亚欧各国加强战略对接,深化贸易投资合作,不断提升贸易投资自由化便利化水平,促进区域经济繁荣发展。  
(下转02版)

## 昌吉州党委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要指示重要贺信精神

### 安排部署贯彻落实工作

#### 曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会8月17日召开会议,传达学习习近平总书记在全国生态日作出的重要指示精神和致中巴经济走廊启动十周年庆祝活动的重要贺信精神,传达学习习近平总书记关于“三农”工作和乡村振兴战略系列重要论述和国企改革系列重要论述精神,传达学习党中央、自治区有关文件精神,听取有关工作汇报,研究审议相关文件,安排部署贯彻落实工作。

昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,切实增强责任感使命感,持续抓好中

央生态环保督察反馈问题整改,深化“乌-昌-石”区域大气污染治理,因地制宜、科学有序实施农村清洁能源取暖替代工作,加快发展方式和生活方式绿色低碳转型,统筹推进高质量发展和高水平保护,让绿色成为昌吉州高质量发展的“最美底色”。要认真学习总书记致中巴经济走廊启动十周年庆祝活动的重要贺信精神,持续深化高水平对外开放,主动融入新疆丝绸之路经济带核心区建设,结合我州资源禀赋和重点产业发展,加大进出口产业和基地建设研究谋划,不断深化与中亚国家经贸交流合作,推进乌拉斯口岸开发建设,全面提升外向型经济发展水平。

会议强调,要锚定自身发展战略定

位,抢抓政策机遇,聚焦重点领域,深入实施创新驱动发展战略,结合自治区“八大产业集群”和昌吉州资源、区位优势,充分利用“四方合作”、科技援疆、院地合作等机制,用好用活“两区”科技发展专项资金,积极引导企业加大科技创新投入,加快引育高素质创新人才,努力将昌吉打造成为区域创新高地、经济高质量发展高地、高层次科技人才聚集高地。要持续抓好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,守牢粮食安全底线,拓宽农牧民增收致富渠道,全面推进城乡、区域协调发展,切实推动乡村振兴工作走深走实。要持续深化国资国企改革,推进国企改革聚焦主责主业,强化党建引领,深化改革创新,加快国有经济布局优化和结构调

整,提升国有企业核心竞争力和风险防范水平,推动国有资本和国有企业做强做优做大。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述,将整治形式主义为基层减负作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要实践,聚焦困扰基层的形式主义突出问题,坚持问题导向、目标导向、结果导向,牢固树立正确政绩观,坚持实事求是,站稳人民立场,主动换位思考,把更多时间和精力放在打基础、利长远、出实效、创实绩上,激发广大基层干部干事创业的内生动力,在推动高质量发展的新征程上跑出加速度、干出新业绩。

会议还研究了其他事项。

## 我州携23个产业链特色产品亮相亚欧商博会